

Magántulajdonba kerül a MTESZ koronaékszere

Bajba került a miskolci Tudomány és Technika Háza. A nyolcvanas évek végén élénk társadalmi összefogással – ingyen felajánlott tervezői, illetve részleges kivitelezői munkával – létrehozott intézmény épülete a „köztulajdonból” jelen állás szerint egy bank kezébe kerül.

(Folytatás az 1. oldalról)

BALOGH ATTILA

Lapunk úgy tudja, az intézmény vezetése sürgéttni igyekszik, hogy rendeződjön az egy éve húzódó ügy: mint informátorunk fogalmazott, „a legrosszabb, hogy nem tudni, mi lesz a házzal, a bizonytalan légkör el lehetetleníti a gazdálkodást, a bérlők egy része már távozott is”. Állítólag a történeteknek a MTESZ felső vezetésében (Budapest) lett következménye, menesztették a főigazgatót, ám egy másik találgatás megfogalmazás szerint „az adósságot nem tudják meneszteni”.

Hogy mehet át magántulajdonba?

– Fájdalommal látom, hogy turkálóboltt működik abban az épületben, amely öt előadóval, kávézóval, szinkrontolmácsolás lehetőségével, irodákkal, vetítővel van ellátva, s amely kiválóan alkalmas lenne például a



A tudományok házáról nem tudni biztosat.

Fotó: Bujdos Tibor

különböző szakmai kamarák összevonott székházának – reagált a fenti értesülésekre Bodonyi Csaba, nemcsak mint a megyei építészaknara elnöke, hanem a Tudomány és Technika Házának tervezője. – Vagy akár egy komp-

lett egyetemi kart is képes volna befogadni, ott áll mellette a könyvtár, a sportszarnok. Az utóbbi időben ez egy olyan középület volt, amely nem középületként működött. Arról már nem is beszélve, hogy az épület

úgy van kialakítva, ami a napenergia a régióban egyedülálló volumenű hasznosítására ad módot. – Bodonyi Csaba azon is csodálkozik, hogy az 1987 táján társadalmi munkában létrehozott intézmény (ó maga is felajánlasként, ingyen készítette a tervet) „hogyan mehet át magántulajdonba?”

Nem, nem, nem

A háttérben zajló folyamatok feltárása érdekében az elmúlt napokban mind a ház, mind a MTESZ, mind a CIB illetékeseit igyekeztünk megszólaltatni, ám a Technika Háza részéről nem kívántak nyilatkozni, a szövetség megyei elnöke nem volt elérhető az elmúlt napokban, a CIBCégesportnál pedig (egyelőre) nem sikerült olyan illetékest találnunk, aki információval szolgált volna.

LOCSOGUNK

Guberálók után is takarítanak



SZANTÓ ISTVÁN
szanto@inform.hu

A mi utcánk oly mesés – kivéve péntekenként, amikor a szemetet szállítják. Ilyenkor ugyanis jó előre kitesszük a kukákat, amiket aztán megrohamoznak a guberálók. Hosszú botjaikkal föltúrják valamennyit, a nekik tetszőket elviszik, a felesleget pedig kiborítják az edény köré. Ennek következményeként mire kora délután megérkeznek a szállítók, több a hulladék a földön, mint a kukában. A cég dolgozóitól nem várható el, hogy a földre hullajtott szemetet is összeszedjék és elvigyék. Így aztán péntek esténként csak a járdáról egy kukára valót seprünk össze. A legutóbbi hétfőn is nyakunkon maradt egy edényre való szemét. Szóltunk az RWE ügyeletére és visszafordították a szállítókat, akik eltakarították a guberálók nyomait. Köszönet érte...

Kassa gyorsítaná a sztrádaépítést

A Miskolc–Kassa eurorégiós kapcsolatok elmúlt időszakának tapasztalatairól folytatott tárgyalásokat Kassán Káli Sándor polgármester és Gyárfás Ildikó, a B.-A.-Z. Megyei Közgazdász elnöke. A Zdenko Trebula kassai főpolgármesterrel és Rudolf Bauer kassai kerületi önkormányzati elnökkel folytatott megbeszéléseken a felek megállapodtak abban, hogy a szakértői csoportok aktualizálják a két régió és a két város között megkezdett folyamatokat, és egyeztetéseket kezdenek közös EU-s pályázatok benyújtására is. A találkozáson felmerült egy úgynevezett „kis Visegrádi Négyek” együttműködés lehetősége, amelybe bevonnák Katowice és Ostrava városokat, annak érdekében, hogy megnövekedjen az esély egy nagy volumenű EU-s pályázat elnyerésére. Káli Sándor polgármester a tárgyalásokat követően elmondta: kassai részről felmerült a Kassa–Miskolc gyorsforgalmi út építésének felgyorsítása, illetve egy közös projekt kidolgozása a repülőtér, és a szeméttégtő esetében.

Képviselői fogadóóra

Dr. Tompa Sándor, a 25. számú választókerület szocialista önkormányzati képviselője május 30-án (pénteken) 12 órától 14 óráig lakossági fogadóórát tart az Ady Endre Művelődési Házban (Miskolc, Árpád u. 4.). Minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel vár.



A beteg gyermekekért

A szerencsi Városi Kulturális Központ és Könyvtár, valamint a Beteg Gyermekekért Alapítvány játékos célú hangversenyt rendez június 1-jén, vasárnap 17 órától a Rákóczi-vár lovagtermében. Fellépnek: Hidegkúti Lászlóné zenetanár növendékei.

Megjöttek Lehóczkiék

SZABADOS GÁBOR
Tegnap este, nem sokkal 10 óra – tehát jóval lapzártánk – után megérkeztek Budapestre Mancsék. A Spider Mentőcsoporthoz tíz emberrel és négy kutyával kutató az algériai földrengés élő és elhunyt áldozatai után. Gyakorlatilag ők az a külföldi mentőcsapat, amelyik a legtovább maradt. Csibi Károly, a Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoporthoz vezető elnök tegnap délután lapunknak elmondta: ezekben a percekben indul az Alitalia gépe Algirából Milánóba, feldélzetén a mieinkkel. Milánóból Malév-gép hozza (hozta) Ferihegyre Spideréket, akikkel – reményeink szerint – ma sikerül találkoznunk, hogy élményeiket megosszuk olvasóinkkal.

Felelőtlenebbek vagyunk egészségünkkel, mint az EU-ban

SZALÓCZI KATALIN

Kinek mi a feladata a népbetegségek megelőzése, a lakosság egészségi állapotának, életkilátásainak javítása érdekében – többek között erről esett szó azon a szakmai konferencián, amelyet tegnap tartottak Miskolcon, az Országos Alapellátási Intézet (OAI) rendezésében. A magyar népegészségügyi helyzetet az Európai Unió tagországaihoz viszonyítva nem túl rózsásnak festette le a sajtótájékoztató résztvevői előtt az OAI főigazgatója, dr. Balogh Sándor. Hangsúlyozta: roppant időszerű a változtatás, de ebben az egészségügyi ellátórendszer szerepe csak mintegy 20 százalékos. Sokat tehetnek viszont az önkormányzatok, elsősorban

a civil szervezetek összefogásával és segítségével. A legnagyobb viszont az egyének felelőssége.

Hargittai Margit, a szaktárca egészségpolitikai helyettes államtitkára is az életmódváltást szorgalmazta, ami – mint állította – nem pénzfüggő. Megállapította: annak ellenére, hogy hazánk gyógyítóellátásának színvonala az EU szintjének megfelelő, a születéskori életkilátások hazánkban csaknem 10 évvel alacsonyabbak, mint a jelenlegi tagországokban. A kedvezőtlen tendenciában az hozhat fordulatot, ha az egészséget értékelt fogadnák el az emberek, s hajlandóak lennének a megelőzés érdekében legalább évente egyszer felkeresni háziorvosukat.

Tájékoztató a társasági és osztalékadó bevallásáról

Az APEH felhívja társasági és osztalékadó bejelentésére kötelezett adózói figyelmét, hogy a bevallások benyújtásának határideje – tekintettel a közbeeső munkaszüneti napra – 2003. június 2. Egyszeres könyvvitelt vezető adózók 0228-as számú, míg a kettős könyvvitelt vezető adózók 0229-es számú nyomtatványon tehetnek eleget bevallási kötelezettségüknek. Az eva adóalanyiságot választó jogi személyeknek és jogi személyiség nélküli gazdasági társaságoknak – függetlenül attól, hogy 2002. évben egyszeres vagy kettős könyvvitelt vezettek – a 0271/EVA számú

nyomtatványon kell bevallást tenniük.

A 0228-as, 0229-es és a 0271/EVA bevallási nyomtatványok kereskedelmi forgalomban beszerezhetők, illetve megtalálhatók – a kitöltést támogató és ellenőrző programokkal együtt – az APEH internetes honlapján (www.apeh.hu).

A kitöltött és aláírt bevallásokat postai úton beküldhetik vagy az igazgatóság Miskolc, Kazinczy u. 19. sz. alatti ügyfélszolgálatán – június 2-án du. 16 óráig – személyesen leadhatják.

APEH B.-A.-Z. Megyei Igazgatósága



Pillanatkép a tavalyi rendezvényről.

Fotó: Bujdos Tibor

Gyerekek foglalják el a várat

HORVÁTH SZABOLCS

Hétfőtől egészen szombatig több ezer gyermek foglalja majd el a diósgyőri várat. Megkezdődik ugyanis a Borsodi Fonó rendezvénysorozata, amelynek első napjaiban a diákok vehetnek részt rendhagyó történelem- és néprajz-órákon.

A miskolci Ady Endre Művelődési Ház az idén is megrendezi a Borsodi Fonó elnevezésű északkelet-magyarországi nemzetközi folklorfesztivált. Az egész héten tartó eseménysorozat első napjai az egész megyéből érkező iskolásoké lesz. Mindennap hatszáz, összesen mintegy 3 ezer diák foglalja el a diósgyőri várat, ahol különleges programokat szerveztek számukra. Az első helyszínen a tanulók népművészeti, népi kismesterség-bemutatót láthatnak, ahol megismerkedhetnek többek között a fazekassággal, a kosárfonással, a fafaragással, a patkókovácsolással, a mézeskalács-készítéssel. Ezt követően megnézik a panoptiku-

mot a vár rondellájában. A legérdekesebb program azonban csak ezután következik: a diákok rendhagyó történelemórán vehetnek részt. Ennek keretében az Art Kommandó Interaktív Színpad tagjai korhű középkori jelmezben mutatják be a diósgyőri vár fénykorát. A gyerekek megnézhetik a lovagtermet, Nagy Lajos király szobáját, a XIV–XVI. századi kézfegyvereket, a működő éremverő golyóprést. Az időutazásból nem maradhat ki az Árpád-kor sem, a tanulók megismerkedhetnek az akkor használt íjakkal, sőt még célba is löhetnek.

A gyerekek szórakoztatásáról is gondoskodnak a szervezők: mindennap más meseelőadást láthatnak a Kosdrol, Szegedről, Egerből, Rozsnyóról és természetesen Miskolcra érkező együttesektől. A program zárásaként a Szinavölgyi Néptáncgyűttes a várak színpadán tart bemutatót, amelyet közös táncmulás és táncműsor követ.

Gázolajlopást jelentettek az anonim vasutasok

A nevük említése nélkül tehetnek bejelentéseket április 1-jétől a MÁV Rt. dolgozói olyan ügyekben, mely szerintük a cég érdekeit sérti. A rendőrségi telefonánálhoz hasonló rögzített üzenetekkel kíván fellépni a MÁV a lopások ellen.

N. SZANTÓ RITA

A 24 órás telefonos bejelentésekkel a MÁV Rt. célja, hogy a szállítmányvédelmi feladatokat visszaszorítsák. Ezen a vonalon bárki bejelentheti a MÁV érdekeit sértő lopásról, rongálásról, sikkasztásról, vezetői túlkapásról és jogsértésről a gyanúját.

Rágalmaznak is

Mint Földházi György, a MÁV Rt. vagyonvédelmi főosztályának vezetője elmondta, a telefonvonal április 1-jétől létezik és több mint 70 bejelentés érkezett eddig a számra. A rögzített üzenetek vegyesek voltak, és előfordult rágalmazó telefonhívás is.

Ez utóbbiakkal azonban a MÁV nem foglalkozik. Voltak azonban használható, túlnyomórészt a vasút vagyonvédelmével kapcsolatos bejelentések is, ezek kivizsgálása megkezdődött és jelenleg is folyamatban van.

Gázolajlopás Miskolcon

Szállítmányvédelmi kapcsolatos leleplezés eddig nem történt, de olyan előfordult, hogy gázolajlopást leplezték le a rögzítő segítségével. Ez egyébként Földházi György elmondása szerint a Miskolci Területi Igazgatóságot érintette. Ezzel kapcsolatban a vizsgálat még folyamatban van, ezért

bővebb információt még nem adhatnak.

Adatvédelemből ötös

Az üzenetrögzítőre érkező hívásokat a Belső Védelmi Osztály két munkatársa egyidejűleg hallgatja le és értékeli. A rendszer kiépítésekor a MÁV körülmények között járt el, azaz a rendszert az adatvédelmi biztos jóváhagyta és megfelel minden adatvédelemmel kapcsolatos követelménynek. Földházi György hangsúlyozta, hogy a rendszer kialakításánál arra is ügyeltek, hogy a hívó fél számát a központ ne tudja rögzíteni. A telefonvonal-érintés elindítása óta rövid idő telt el, így a tele-

fontanú-rendszerről értékelést még nem lehet mondani. A Belső Védelmi Osztály fél év elteltével összegzi majd a tapasztalatokat.

Churchill találmánya

A rendszert Winston Churchill találta ki Angliában. Magyarországon az ORFK vezette be 10 évvel ezelőtt. A MÁV tanúvonal a cégen belül a 01/15-55-ös, más telefonról a 06-1/432-4977-es telefonszámon hívható.